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La seduta comincia alle 16. 
GORINI, Segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente. 
(È approvato). 

Congedi. 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un con-

gedo: per motivi di famiglia, l'onorevole: 
Lusignoli, di giorni 3; per ufficio pubblico, 
gli onorevoli: Del Croix, di giorni 11; Basile 
di 1; Guglielmotti, di 8; Tumedei, di 10; Cac-
ciari, di 6; Natoli di 1. 

(Sono concessi). 
Convocazione degli Uffici. 

PRESIDENTE. Gli Uffici sono convocati 
alle ore 15 di lunedì, 22 maggio, col seguente 
ordine del giorno: 
Esame dei disegni di legge: 

Delimitazione dei confini t ra i comuni 
di Pagliara e di Roccalumera (Messina); (1743) 

Rettifica del confine fra i comuni di Ga-
leata e di Civitella di Romagna (Porli). (1747) 

Interrogazioni. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
La prima è quella dell'onorevole camerata 

Protti, ai Ministri delle finanze e dell'agricol-
tura e delle foreste, «per sapere se non credano 
opportuno provvedere a che le carni degli 
animali di bassa macelleria sieno esentate 
dalla tassa lusso e scambio e dalla tassa zoo-
tecnica. Questo per evitare che l'insieme 
degli oneri di macellazione superi il valore 
stesso delle carni, col risultato di deprimere 
ancor più il basso valore realizzabile della 
loro utilizzazione ». 

L'onorevole Sottosegretario di Stato per 
le finanze ha facoltà di rispondere. 

PUPPINI , Sottosegretario di Stato per le 
finanze. In base all'articolo 61 della legge 28 lu-
glio 1930, n. 1011, la tassa di scambio sul 
bestiame vaccino e suino viene corrisposta una 
volta tanto all 'atto della macellazione o della 
soggezione delle relative carni al pagamento 
della imposta di consumo, nella misura di 
lire 45.50 per bovini di peso superiore a quat-
tro quintali e di lire 19 per suini da 130 a 170 
chilogrammi. 

Tale tassa sostituisce quella che avrebbe 
dovuto corrispondersi per gli scambi del be-
stiame vivo. 

Dato questo speciale regime di riscossione 
del tributo, è irrilevante l 'evento dell'infor-
tunio e delle altre cause che determinano la 
classificazione delle carni dell'animale abbat-
tuto fra quelle di bassa macellazione, e per-
ciò non è possibile aderire alla richiesta di 
esenzione dalla tassa di scambio per il be-
stiame d'i bassa macellazione. 


